

主动担当作为推动条例落地落实

——学习《党史学习教育工作条例》

文 | 傅少强

今年2月,党中央印发《党史学习教育工作条例》(下称《条例》),对党史学习教育的领导体制和工作职责、内容、主要形式、保障和监督等作出全面规范,是新时代党史学习教育工作的基本遵循。《条例》的制定,是全党政治生活中的一件大事,更是全国党史部门的一件盛事。学习宣传贯彻好《条例》,推动党史学习教育常态化长效化,充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用,是各级党组织的一项重要政治任务,是当前和今后一个时期党史部门工作的重中之重。全省各级党史部门必须围绕中心,服务大局,强化担当,主动作为,有力有效推动《条例》在我省落地落实。

在坚持“四个结合”推动服务中心工作中抓落实

习近平总书记指出:“回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量。”《条例》立足新时代坚持和发展中国特色社会主义、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,充分

凝练了开展党史学习教育的新经验新成果,是把握好党史学习教育工作新精神新要求的重要制度成果。贯彻落实《条例》,必须坚持“四个结合”。

一是与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来抓落实。《条例》将全面系统学习领会掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系作为首要要求、重点任务。其中第十条明确指出:“学习党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的理论 and 实践,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。”习近平新时代中国特色社会主义思想,是新时代中国共产党的思想旗帜。学习宣传贯彻好《条例》,最根本的就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,落实《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》,发扬定期举办读书班等经验做法,用好独具史志特色的读书交流会学习品牌,教育引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

二是与深入学习贯彻习近平总书记关于党史工作的重要论述和重要指示批示精神结合起来抓落实。《条例》坚持以习近平总书记关于党史工作的重要论述和重要指示批示精神为根本遵循,将党史学习教育充分融入我们党治国理政的生动实践。其中第一条开宗明义指出:“推动全党全社会学好党史、用好党史,从党的历史中汲取智慧和力量,弘扬伟大建党精神,传承红色基因,赓续红色血脉。”学习宣传贯彻好《条例》,最基本的就是要深刻领悟习近平总书记关于党史工作重要论述的重大意义和深刻内涵,在具体工作中要围绕今年庆祝中华人民共和国成立75周年、纪念邓小平同志诞辰120周年等时间节点,做好重要节庆日、纪念日、重大党史事件、重要党史人物的纪念工作,进一步坚定理想信念,坚守共产党人崇高追求,筑牢共产党人精神家园。

三是与贯彻落实党中央重要决策部署和省委、省政府重点工作安排结合起来抓落实。《条例》坚持围绕中心,服务大局,政治站位高、政治要求强,致力于更好把党中央